



Издаётся с 4 июля 1918 года

День республики

11.07 2024

Четверг

№ 77/20878

denresp.ru



КАК ТАМ, НА ПЕРЕДОВОЙ?
Тагир Агирбов приехал из зоны СВО повидать родных и близких с. 2

Жизнь, полная ТВОРЧЕСТВА
Актриса черкесского театра Фатима Кишмахова отметила свой 70-летний юбилей с. 3

ЗАГРАНПАСПОРТ СТАЛ ДОРОЖЕ
Госпошлина за выдачу этого важного документа с электронным чипом выросла на тысячу рублей с. 2

ВСЁ БЫЛО КРУТО!
Камила Казакова сняла фильм о ногайском народе с. 3

Совет вам, дорогие, да любовь!

В День семьи, любви и верности в республике чествовали супругов, которые являются примером для многих

Дата

Этот праздник, учрежденный в 2008 году, был приурочен к православному дню памяти святых Петра и Февронии Муромских, которые считаются покровителями семьи. В 2002 году празднование их памяти как день семьи было предложено распространить по всей России. Указом Президента России от 28 июня 2022 года эта дата стала официальным праздничным днем.

Праздник в амфитеатре

В республиканской столице, в амфитеатре парка культуры и отдыха «Зеленый остров», 7 июля прошли праздничные мероприятия. Во время торжества на сцене побывало больше двадцати семей. Одни совсем недавно связали себя узами брака, а другие уже отметили золотую свадьбу. Особого внимания бы-

Принят ряд мер направленных на поддержку материнства и детства

ли удостоены бойцы СВО и их супруги, которые не только поддерживают своих мужей морально, но и сами героически собирают гуманитарную помощь на передовую.

Также в этот день были вручены свидетельства о рождении трем малышам. Две из них получили имя Мария, а третья стала Марьям. А потом для собравшихся выступили лучшие артисты городского Дворца культуры.

Вручение наград

Одной из ключевых традиций праздника является вручение медали «За любовь и верность». Этим награды удостоиваются пары, прожившие в браке более четверти века и воспитавшие своих детей достойными членами общества.

Восьмого июля руководитель республики вручил медали и грамоты «За любовь и верность» семьям, которые за десятилетия счастливой супружеской жизни вырастили достойных детей и внуков, а также стали примером сохранения семейных ценностей и устоев. Награды в этот день из рук Главы КЧР Рашида Темрезова получили Владимир и Галина Гушины, Барисбий и Болду Эркеновы, Борис и Валентина Шебузовы, Иван и Анна Коломойцевы, Салис и Тамара Айбазовы, Борис и Аминат Кумуковы, Руслан и Фатима Межовы, Николай и Лариса Медведевы, Аскербий и Зимфира Тамбиевы, Мухаб и Роза Гожевы, Али и Зара Джантемировы, Али и Танзиля Узденовы.

И не только. Знака отличия «Образцовая семья» были удостоены Арсентий и Лариса Гюсан, Валентин и Вера Ермошины, Ракай и Тамара Алиевы, Султанхамит и Тамара Токаковы, Шура и Лилия Хачуковы, Мухадини Надежда Кумуковы, Дмитрий и Любовь Кудряшова, Азрет-Алий и Тамара Байчоровы, Муратбий и Валентина Есенакаевы, Билял и Соня Кечеруковы, Николай и Наталья Вычиковы, Мухаммед и Фатима Хакуновы.

Наша национальная традиция

В своём выступлении на награждении Рашид Темрезов особо отметил, что российские семьи — это основа нашего общества. Это продолжение не только рода, но и всего российского народа, многовековой отечественной истории.

«В Карачаево-Черкесии каждая четвертая семья — многодетная. Поэтому можно смело утверждать, что большие дружные семьи — это наша национальная традиция. Благодаря сохранению традиционных семейных ценностей, а также принимаемым мерам поддержки республика стабильно входит в число регионов с высоким уровнем рождаемости. В Карачаево-Черкесии вопросам поддержки



Знака отличия «Образцовая семья» были в этот день удостоены и супруги Николай и Наталья Вычиковы из села Курджиново

демографии, материнства и детства уделяется приоритетное внимание. Вы наверняка знаете, что в республике учрежден почетный знак «Материнская слава», который вручается женщинам, родившим и воспитавшим пять и более детей. Мною принято решение, что в этом году мы полностью снимем очередность, и этим знаком будут награждены все многодетные семьи, в которых растут пять и более детей. На региональном уровне принят ряд мер финансового и нефинансового характера, направленных на поддержку материнства и детства, которые

мы ежегодно расширяем», — сказал глава региона.

Поддержка семьи на государственном уровне

Рашид Темрезов также отметил, что правительство прилагает много усилий для развития социальной инфраструктуры для полноценного воспитания и образования детей. «Вы знаете, сколько детских садов, школ, спортивных объектов было построено за последние годы. Это тоже важная часть реализации демографической политики нашей страны, пото-

му что поддержка многодетных семей на государственном уровне — безусловный общенациональный приоритет на многие годы вперед. Но еще более важным я считаю поддержку, любовь и взаимопонимание, которые вы сохраняете внутри семьи.

Все это в совокупности способствует укреплению российской государственности, ведь именно в семье формируются нравственные устои нашего общества. Тем, что было заложено в семье, маленький человек, а потом и взрослые сын или дочь идут в жизнь, добиваются

успехов в труде, делают открытия, заботятся о людях, защищают нашу Родину на полях сражений. Мы видим сегодня, какое сильное, мужественное и трудолюбивое поколение стало достойным продолжением своих предков. Я искренне благодарен родителям, которые растят своих детей, опираясь на традиционные семейные ценности, берегут семейные традиции и воспитывают детей на настоящих патриотах своей малой родины и нашего большого Отечества», — отметил Рашид Бориспиевич.

ОЛГА МИХАЙЛОВА

Родные языки нужно развивать

Образование

Руководитель Администрации Главы и Правительства КЧР Мурат Озов провел совещание по вопросу подготовки региональной программы по сохранению и развитию родных языков народов Карачаево-Черкесской Республики. Соответствующее поручение дал Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов в ходе Доклада-Послания Народному Собранию (Парламенту) КЧР.

Открывая совещание, Мурат Озов подчеркнул, что «родной язык является ключевым элементом культуры и идентичности, и уважение к нему является фундаментальным аспектом любви к своей Родине. Разнообразие культур и языков способствует обогащению истории и культурного наследия народов, а многоязычие — одна из удивительных характеристик России и Карачаево-Черкесии».

В ходе совещания были рассмотрены ключевые вопросы подготовки региональной программы. Мурат Озов поручил, обобщив сложившийся в республике опыт, разработать региональную программу по сохранению и развитию родных языков народов Карачаево-Черкесии. Министр-

ству КЧР по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати, Министерству образования и науки КЧР, Министерству культуры КЧР, администрациям муниципальных районов и городских округов КЧР, КЧГУ им. У. Д. Алиева.

В Конституции Карачаево-Черкесии официально закреплены 5 государственных языков. На всех пяти государственных языках республики выходят учебная, научная и художественная литература, печатные и электронные средства массовой информации, вещают радио и телевидение, работают государственные национальные театры.

«Мы стремимся не просто сохранять языковое многообразие нашей республики, но и развивать искренний интерес подрастающего поколения к изучению языков и использование современных подходов помогут им лучше усваивать знания и укреплять связь со своей культурой и традициями в дальнейшем. Это также способствует их готовности к современному многоязычному миру.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР

Новое оборудование поступит в детскую больницу

Здравоохранение

В рамках федеральной программы «Оптимальная по восстановлению здоровья медицинская реабилитация» республиканская детская многопрофильная больница в Черкесске получит 42 единицы реабилитационного оборудования до конца 2024 года.

На сегодняшний день уже получено 25 единиц оборудования, из них 73% — это медицинская техника российского производства.

Реабилитационное лечение на аппаратах уже получают дети в возрасте от 0 до 18 лет с заболе-

ваниями опорно-двигательного аппарата, детского церебрального паралича, после оперативного лечения, длительной иммобилизации.

«Дорогие земляки! Приглашаем всех детей, кому по медицинским показаниям рекомендована подобная терапия, пройти комплексное реабилитационное лечение», — написал в своем официальном ТГ-канале Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР

По вопросам организации и за интересующей информацией можно обращаться по тел. 8(8782)25-01-27.

Сохранить жизнь граждан

В штабе общественной поддержки КЧР прошло заседание на тему: «Как повысить безопасность дорог в Карачаево-Черкесии»

Круглый стол

В мероприятии приняли участие: представитель Госавтоинспекции МВД по КЧР Рустам Муков, член Общественного совета при МВД по КЧР Альберт Дзугаев, руководство регионального отделения партии «Единая Россия», депутаты Парламента КЧР, представители профильных ведомств.

Депутат Народного Собрания (Парламента) КЧР Фатима Карданова довела до присутствующих информацию.

— В ходе онлайн-опроса «Повышение безопасности дорожного движения», который проводился на территории России с 20 февраля по 10 марта 2024 года, — отметила она, — поступило 906 заявок от жителей республики о проблемных участках. Результаты опроса направлены в Министерство внутренних дел, Министерство строительства, Министерство промышленности, Управление автомобильными дорогами «Кавказ», «Автодор» и в адрес глав администраций муниципальных районов и городских округов для предварительного рассмотрения актуальности обозначенных проблем.

Также было отмечено, что представителями ведомств осуществлены выезды, проведена аналитика проблемных участ-

ков, проработан план мероприятий по снижению рисков ДТП. Госавтоинспекцией определены пешеходные переходы, перекрестки и участки дорог, требующие проведения определенных работ. Значительная часть мероприятий по пешеходным переходам будет реализована уже в текущем году. Решение остальных вопросов будет учтено при планировании федерального и регионального бюджетов на 2025–2026 годы.

«Главная задача проекта «Безопасные дороги» — это максимально уменьшить расстояние между людьми и властью, создать возможность для каждого донести свои пожелания, предложения и замечания до ответственных должностных лиц», — отметил в докладе государственный инспектор по дорожному надзору Рустам Муков.

По информации МВД по КЧР

КСТАТИ.

в рамках федерального проекта «Безопасные дороги» ежегодно инициируются мероприятия по мониторингу строительства и капитального ремонта дорог, мостов, в летний период проводятся обследования безопасности пешеходных маршрутов и подъездов к школам, детским садам, школам искусств, спортивным учреждениям, полиclinикам, больницам и иным объектам.

Обсудили насущные вопросы

Актуально

В Москве Глава КЧР Рашид Темрезов встретился с депутатом Государственной Думы Российской Федерации, руководителем фракции «Справедливая Россия — За правду» Сергеем Мироновым.

В ходе двусторонней встречи обсудили ряд вопросов, связанных с взаимодействием депутатов фракции в Государственной Думе с органами исполнительной власти Карачаево-Черкесии в рамках реализации задач, поставленных Президентом страны Владимиром Путиным в его Указе «О стратегических целях развития России до 2030 года и в дальнейшей перспективе».

Рашид Темрезов отметил, что в плоскость общих задач попадают вопросы, направленные на улучшение качества жизни людей, вопросы социальной политики и демографии. Одно из важнейших направлений совместной работы — поддержка военнослужащих, выполняющих задачи в зоне СВО.

«Депутаты фракции «Справедливая Россия — За правду» в Парламенте КЧР занимают активную позицию по вопросам социально-экономического развития региона, в том числе по поддержке инициатив, направленных на расширение мер поддержки военнослужащих в зоне СВО и членов их семей», — сказал Рашид Темрезов.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР

На пульсе

Сберечь лес от пожаров

В лесах Карачаево-Черкесии будет усилено патрулирование. Такое решение было принято на очередном заседании межведомственной комиссии по борьбе с незаконной заготовкой, транспортировкой, переработкой, реализацией незаконно заготовленной древесины на территории Карачаево-Черкесии, которое прошло под председательством первого вице-преьера КЧР Хызыра Чекуева. Число совместных с правоохранительными органами патрулирований будет, в частности, увеличено в Кубанском и Тебердинском ущельях. Комиссией также продолжается осуществление контроля за деятельностью действующих 47 пунктов приема и отгрузки древесины.

В разгаре уборка урожая

Аграрии Карачаево-Черкесии по традиции приступили к уборке зерновых колосовых культур, а именно — озимой и яровой пшеницы, ячменя и тритикале, кукурузы на зерно и овса. В этом году их площадь составляет более 95 тысяч гектаров. Об этом в своем официальном ТГ-канале написал Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов. В прошлом году был собран рекордный по объему урожай зерновых за последние 5 лет, который составил 540 тысяч тонн, что на 40% больше, чем в 2022 году. В 2024 году планируется собрать урожай с площади более 125 тысяч гектаров, в том числе зерновых колосовых и технических культур.

Лыжники выбирают Архыз

Курорт Архыз Карачаево-Черкесии вошел в список самых эффективных туристических особых экономических зон в 2023 году. Такие данные приводит Министерство экономического развития Российской Федерации. В частности, число путешественников в туристические особые экономические зоны России выросло в 2023 году вдвое, среди наиболее эффективных в работе площадок — горнолыжный курорт Архыз в Карачаево-Черкесии, «Бирюзовая Катунь» в Алтайском крае.



Отверзай руку твою брату твоему

Отец Александр (Емельянов) уже десять лет оказывает гуманитарную помощь жителям Донбасса

Тема дня

В 2014 году из-за военного противостояния на Донбассе и объявленной Киевом военной и экономической блокады региона жители юго-востока Украины оказались в крайне бедственном положении, фактически не имея никаких средств к существованию. Многие россияне выразили готовность оказать жителям осажденных городов и деревень помощь в одежде и продуктах питания и одежде.

С молитвой на передовую

Иеромонах Александр (Емельянов), священник церкви Казанской Божией Матери в селе Маруха, стал одним из первых, кто прибыл на украинскую землю с гуманитарной миссией. — Началось все еще в августе четырнадцатого года. Сперва это была ознакомительная поездка. Мы хотели просто разоблачить, понять для себя, что там вообще происходит, что за беда настала наших братьев. Пресса говорила одно, люди —



Отец Александр (Емельянов)

другое. Захотели увидеть все своими глазами. До этого я уже был в зонах конфликта на Кавказе, но там было совсем другое — столкновение двух достаточно разных культур. А здесь друг против друга стреляли Иван и Яван, и для меня это было совершенно непонятно, — рассказывает отец Александр. По приезду в Луганскую Народную Республику первую неделю отец Александр и его спутники жили в казарме, спали на матрасах, на полу.

— Мы проживали в расположении батальона Святого Георгия, под командованием 25-летнего парня из Нефтекумска по кличке «Терек». Его заместителем был «Кубань», а жену «Терек» звали «Багира». Каждый вечер ребята приезжали и рассказывали, что видели, как по Луганску сбрасывали фосфорные бомбы, похожие на огромные люстры... — вспоминает Александр.

Дело Геббельса не умерло

Через неделю Емельянова с товарищами переселили в гостиницу. Здесь уже были вода и электричество.

— Вечерами я смотрел украинские новости, которые изо дня в день меня шокировали, — одна сплошная раздутая ложь. Сообщалось, что сепаратисты обстреливали Луганск фосфорными бомбами. Однако это было невозможно — Луганск находился в окружении, как они могли себя обстрелять фосфором? Это была наглая ложь! Меня поражало и то, как люди реагировали на эти сообщения. К примеру, один старик в Запорожье, ветеран Великой Отечественной войны, выходил весь в медалях и всех прокидал. Что такое можно было сделать с этим дедушкой, который дошел до Берлина, чтобы сегодня он стал фашистом?! Именно тогда я осознал, что с Украиной что-то серьезно не так.

Отверзай руку твою брату твоему

Дед жизнь прожил, но не смог разобраться в этих элементарных вопросах, а его внук — бандеровец, самый настоящий фашист, которого он поддерживает. Как такое возможно — непонятно. Я смотрел новости неделю, и мне пришла мысль: если бы я продолжил их смотреть еще неделю, возможно, уже сам начал бы кричать «Слава Украине!», потому что пропаганда была очень убедительной, — рассказывает он.

Шахтеры — народ особый

Емельянов вспоминает, что в то время помощь нужна была не только солдатам, но и мирным жителям. Многие люди жили в разрушенных домах, без тепла и еды. Отец Александр начал собирать гуманитарную помощь в России и отправлять ее на восток Украины. Это были продукты, одежда, медикаменты — все, что могло помочь людям в трудную минуту.

— Вначале помощь оказывалась только ополченцам, которым не было чем кормиться и что одевать. Привозили форму, обувь, снаряжение, продукты. Приходилось просить пожертвования, — рассказывает Емельянов.

Так пономонки отец Александр и его помощники добрались до Первомайска. Здесь они помогали продуктами питания бесплатным столовым.

— Тогда, осенью 2014 года, был еще жив Евгений Ищенко, известный как «Малыш». Он был первым командантом в Первомайске, интересным, харизматичным и своеобразным человеком. В прошлом шахтер, сидел в тюрьме, был бунтарем, но и лидером оказался весьма хорошим. На тот момент он управлял городом. Так, однажды мы привезли фургон с продовольствием, спросили, куда разгружать. Он предложил часть продуктов для бес-



Отец Александр вместе с бойцами 301-го стрелкового батальона 2-го корпуса Народной милиции ЛНР

платной столовой, их было 12 в городе. Хочу заметить, все вопросы решали ополченцы, а не государство, которого тогда и не существовало. Ополченцы занимались поставками и организацией всего. Там люди были более активными и более способными, особенно в Донецке. Шахтеры — особый народ, дружный и боевой, — вспоминает Емельянов.

Батюшка Василий

Помощь можно было оказывать по-разному, но помощь детям — это, пожалуй, самое главное. Так, «Малыш» познакомил отца Александра с матушкой Натальей и батюшкой Васили-

ем, которые создали воскресную школу, принимавшую около ста детей, кормили их дважды в день. Учителя приходили в церковь и проводили образовательные занятия, так как школы были закрыты.

— Отец Василий из Западной Украины, был очень добродушным, а матушка Наталья — энергичная женщина из Рязани. Их сочетание создавало замечательную атмосферу помощи и заботы для нуждающихся. Это было не просто воскресная школа, это была настоящая церковно-приходская школа, первый за сто лет пример, где Закон Божий сочетается с преподаванием физики и математики. Я никогда

не видел ничего подобного. В то время школы не работали из-за обстрелов. Храм Никольский стоял на окраине в частном секторе и, к счастью, избежал серьезных повреждений, в отличие от многоэтажек, по которым чаще всего стреляли, — вспоминает отец Александр.

На них держится мир

— Затем Ищенко загадочно погиб, после чего мы начали разгружаться в коммундатуре в Первомайске. Нас сопровождал сотрудник ФСБ из Луганска, который обратил наше внимание еще на один содобръект — школу-интернат для глухих детей в

Луганске, где была критическая нехватка продуктов. Мы решили выгрузить у них 300 кг продовольствия. По прибытии нас встретил директор интерната, с которым мы сразу подружиться. Это был Борис Беникович Бабоян, интересная личность из Нагорного Карабаха, бывший ополченец. Он стоял на защите интерната, когда здание пытались забрать для личных нужд, — вспоминает Емельянов.

Позже миссионеры обратили внимание на город Ирвин, рядом с Первомайском, где располагались стхановская шахта и коррекционный интернат для детей с задержкой в умственном развитии, которому также на

постоянной основе начали оказывать помощь.

Помощь была не только материальной. Иеромонах Александр проводил молебны, молитвы за мир в регионе, за прекращение военных действий. Он также оказывал духовную поддержку солдатам, которые находились в трудной ситуации, раздавал освященные иконы. Благодаря его усилиям и помощи многим людям удалось выжить в тяжелые времена. Александр стал для многих символом надежды, добра и милосердия.

АРМИДА КИШМАХОВА

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Новый этап сотрудничества

Северо-Кавказская государственная академия и Абхазский госуниверситет подписали соглашение о сотрудничестве.

На площадке Абхазского государственного университета состоялась встреча руководителей ведущих вузов Абхазии и Карачаево-Черкесии — Руслана Кочкарова и Алеко Гварамия.

Ректоры университетов обсудили вопросы сотрудничества в области высшего образования. В ходе встречи ректоры обменялись подробной информацией о работе возглавляемых ими вузов. Руслан Кочкаров отметил, что они давно находятся в дружеских отношениях и плодотворно сотрудничают друг с другом. Ежегодно вузы проводят студенческий обмен во время летней практики обучающихся. А уже сегодня академия вновь примет представителей университета у себя в гостях на учебной базе «Нарат» в Архье. Студентам предстоит пройти

комплексную географическую практику на территории Карачаево-Черкесии.

В девятидневную программу войдут посещение САО РАН, Архызского государственного комплексного заказника республиканского значения, Нижне-Архызского городища, Тебердинского нацпарка и др.

«По итогам встречи подписали соглашение о взаимодействии, в рамках которого с использованием сетевой формы будем реализовывать программы по направлению подготовки «Электротехника» и «Электроснабжение». Так, начиная с нового учебного года мы планируем обучать наших абхазских соотечественников по программе двойных дипломов. Данный формат позволит студентам при получении высшего профессионального образования окончить сразу два вуза: в Абхазии и нашу академию в России», — написал Руслан Кочкаров в своем ТГ-канале. Студентам предстоит пройти

Коротко

Вспомнили боевого товарища

Сотрудники СОБР «Клинок» Управления Росгвардии по КЧР провели мероприятие памяти подполковника полиции Андрея Ленёва, погибшего при исполнении служебного долга в 2012 году. 19 декабря 2011 года офицер принял участие в ликвидации бандитской группировки в Малокарачаевском районе. В ходе боя подполковник полиции Андрей Ленёв, прикрывая боевых товарищей, получил тяжелое ранение. Врачи боролись за жизнь офицера, но спасти его не удалось. За мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга, Указом Президента Российской Феде-

рации подполковник полиции Андрей Ленёв посмертно награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» 4 степени (с мечами).

О правах ребенка

В рамках акции «Каникулы с Общественным советом» представитель Общественного совета при МВД по КЧР, директор автономной некоммерческой организации по поддержке и защите детства «Наша дети» Мадина Арова провела занятие «Права и обязанности детей» в пришкольном лагере школы № 10 г. Черкесска. Она рассказала о правах несовершеннолетних, предусмотренных действующим законодательством.

Там люди без лжи и фальши

Участник СВО Тагир Агирбов приехал домой на побывку

Гордимся

Благодаря средствам массовой информации, интернету мы всегда в курсе событий на передовой, но ничто не сравнится с рассказом человека, который не один месяц провел в самом буквальном смысле на линии огня. В зоне боевых действий сейчас тысячи наших земляков. Один из них — уроженец аула Инжич-Чукун Абазинского района Тагир Агирбов.

С Тагиром мы встретились в городском парке в Черкесске, на Аллее Славы, куда он пришел вместе с детьми — сыном и дочерью. С малых лет он старается прививать им чувство любви к Родине, рассказывает о выдающихся патриотах нашей страны и республики. Так, как когда-то рассказывал Тагиру его дед-фронтовик, прошедший всю войну от начала и до конца. Чекер Нартович Агирбов. А спустя более полувека потомок Чекера Нартовича, не колеблясь, сразу после объявления специальной военной операции добровольцем отправился на защиту Отечества.

— Участие в СВО я воспринимаю как свой долг, и никак иначе, — считает Тагир. — Я понимал, что каждый боец сейчас на счету и очень нужен там, в зоне СВО. Если я не пойду туда, то украинские националисты могут прийти к нам, а здесь, на родине, у каждого семья, дети, близкие люди. Этого нельзя допустить!

Он рассказал, как тяжело его решение восприняла семья. У родных были слезы, но они понимали, что в любом случае он пойдет защищать Родину. Так надо!

Никто не бывает готов к войне, непривычен к взрывам, обстрелам. Опыт срочной службы, а затем хорошая подготовка на полигонах в отряде «Ахмат» помогли ему адаптироваться. Хотя, конечно, было нелегко.

— Некоторые психологически очень устойчивы, даже в эпицентре самых горячих точек остаются невозмутимыми, а кому-то фронтные будни даются сложнее. Но главное на фронте — это воинское братство, которое там развито очень сильно. Ты знаешь, что твои братья — мы так друг друга сейчас называем — прикроют тебе спину, а ты, если понадобишься, защитишь их. Ребята все замечательные: друг друга понимают даже не с полуслова, а с взгляда. Каждый знает свою задачу и что нужно выполнить. Там люди показывают себя без лжи и фальши. И сейчас, когда отпуск заканчивается, я возвращаюсь туда, как к себе домой, понимая,



Тагир Агирбов со своими детьми

что там моя фронтовая семья и меня ждут! Ребята встретят меня так же, как встретили меня дома, на родной земле, а здесь меня очень ждали и ждут мои родные. Искренне благодарен и признателен от себя и своих сослуживцев Тагиру за его активное участие в миротворческих операциях, кто старается поддержать ребят на фронте. Всем тем, кто постоянно направляет на передовую посылки с гуманитарной помощью.

— Огромное спасибо всем жителям Карачаево-Черкесии! К сожалению, не знаю их поименно, но благодарен всем безмерно. Обнимаю каждого, особенно детей, от которых мы получаем письма. Не представляете, как это приятно — читать теплые слова, идущие из детских сердец.

КСТАТИ,

в январе этого года за успешно выполненную сложнейшую боевую задачу в зоне специальной военной операции на Украине Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина наш земляк Тагир Агирбов был награжден орденом «За отвагу». На груди у него она не единственная...

деш, — поделился своими чувствами боец.

Как рассказал сын Тагира, когда отец приезжает в отпуск, они с сестрой не отходят от него, хочется постоянно быть рядом, это и понятно: скучают. Керам гордится папой и старается во всем походить на него, прислушивается к каждому его слову. Для сына глава семейства Агирбовых пример во всем.

— Очень переживаю за папу, когда он уезжает, — говорит Керам. — Хотя и создаваемое иногда, все равно на сердце спокойно. Когда смотрю новости по телевизору, надеюсь, может, мелькнет где-то его лицо. А вдруг телеоператор выхватит кадр с его участием... Я очень горд тем, что мой папа такой смелый и бесстрашный. Каждый день прошу, чтобы Всевышний уберет его и всех наших солдат от плохого и они быстрое вернулись с победой домой.

Наши воины днем и ночью выдерживают напор противника. Тагир и его боевые товарищи уверенны в самом положительном исходе военных действий на Украине. А мы все гордимся нашими земляками, желаем им крепкого здоровья, неиссякаемого боевого духа и скорейшего возвращения домой с победой! СВЕТЛАНА КИЛБА

НОВИНКИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В ИЮЛЕ

Отмена льготной ипотеки, повышение цен на услуги ЖКХ, возмещение украденных денежных средств и другие нововведения. В июле 2024 года начало действовать несколько законов, затрагивающих жизнь граждан России. По традиции, газета «День республики» подготовила подборку важных законов и правил, которые вступили в силу в июле и коснулись практически всех россиян.

Загранпаспорт подорожал

Размер госпошлины за выдачу загранпаспорта с электронным носителем информации вырос на одну тысячу рублей. Теперь вместо 5 тысяч за документ придется заплатить 6 тысяч рублей. Предполагающие это нормы закона вступили в силу 1 июля. Загранпаспорт нового поколения для ребенка до 14 лет обойдется в 3 тыс. рублей вместо 2,5 тысячи.

Кроме того, с 5 до 6 тысяч рублей увеличен размер госпошлины за выдачу вида на жительство иностранному гражданину или лицу без гражданства, с 350 до 420 рублей — за регистрацию иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства в РФ, с 3,5 до 4,2 тысячи рублей — за прием в гражданство РФ. За выдачу разрешений на привлечение и использование иностранных работников необходимо заплатить 12 тысяч рублей (было 10 тысяч рублей), а за выдачу разрешения на работу иностранному гражданину или лицу без гражданства — 4,2 тысячи рублей (3500 рублей).

Плату за ЖКУ подняли

С 1 июля 2024 года, впервые с 2022 года, повышены тарифы на коммунальные услуги. Это предполагает вступающее в силу распоряжение Правительства.

Каждый субъект федерации установит свой размер повышения, однако средний индекс для каждого региона, а также величину, на которую от него можно отклоняться (в большую или меньшую сторону), в муниципальных образованиях утвердил кабмин. Самый высокий индекс — 15 процентов — установлен для Забайкальского края, самый низкий — 4 процента — для Хакасии. Индексацию для Московской области ограничили 10,7 процентами, для Москвы — 11 процентами. В среднем, по прогнозам Минэкономразвития, размер платы вырастет на 500–550 рублей.

Крепкое спиртное обойдется дороже

В России повысили минимальные розничные цены на алкоголь крепостью свыше 28 процентов. Такой приказ Минфина вступил

в силу 1 июля. В частности, цены на водку повысились с 281 до 299 рублей за 0,5 литра, коньяк — с 517 до 556 рублей, бренди — с 375 до 403 рублей. Напомним, минимальные цены на водку в нашей стране ввели в 2009 году как инструмент борьбы с нелегальным производством.

Действующее законодательство предполагает, что если минимальная цена занижена, должностному лицу грозит штраф в размере 50 тысяч рублей. Взыскание с юридических лиц — 100 тысяч рублей.

Пенсионеров освободили от комиссии

Банки больше не будут взимать комиссию за оплату жилья и коммунальных услуг с людей, которые нуждаются в социальной поддержке. Предполагающие это нормы закона вступили в силу 1 июля.

Правительство утвердило перечень россиян, которым положена такая льгота. В него вошли: многодетные родители, пенсионеры, инвалиды, ветераны боевых действий, а также члены семей погибших или умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий.

80-летним юбилярам повысили пенсию

Повышенную пенсию в июле получат пожилые люди, которым в июне исполнилось 80 лет. Размер доплаты — сто процентов фиксированной части пенсии. В 2024 году это 8134 рубля 88 копеек. Также фиксированную выплату удвоили пожилым людям, которые получили I группу инвалидности. Фиксированную выплату удваивают только по одному из этих оснований, то есть если пенсию повысили, например, когда человек получил первую группу инвалидности, то второй раз, при

достижении им 80 лет, ее увеличивать не будут.

Опensionных накоплениях расквенно Соцфонд

Социальный фонд будет информировать граждан об их накоплениях в негосударственных пенсионных фондах. Соответствующий закон вступил в силу 1 июля. Прежде Соцфонд сообщал людям только о тех накоплениях, которые формируются в нем, а ранее были в Пенсионном фонде. После вступления в силу новых норм Соцфонд будет рассказывать будущим пенсионерам также об их накоплениях в негосударственных фондах.

В перечень льготников вошли многодетные семьи, инвалиды, ветераны боевых действий

Фонд будет направлять соответствующие сообщения раз в три года через личный кабинет на портале Госуслуг. Сведения будут предоставлять в порядке и по форме, которые определит Минтруд.

НДС с товаров из стран ЕАЭС

Организации и индивидуальные предприниматели из стран ЕАЭС, продающие товары через электронные торговые площадки российским покупателям, начнут взимать налог на добавленную стоимость (НДС). Предполагающий этот закон вступил в силу 1 июля.

Прежде налогоплательщиков из стран ЕАЭС при продаже товаров физическим лицам через маркетплейсы на территории России налогом на добавленную стоимость не облагали. Новые

нормы предусматривают, что НДС будут взимать в стране назначения товара.

Кроме того, вступил в силу закон, предусматривающий, что нулевая ставка по НДС при реализации услуг по международной перевозке товаров не должна применяться, если компания и ИП перевозят товары только между пунктами, находящимися на территории России.

Россиянам стало проще погасить кредиты

Порядок погашения задолженности перед банками для россиян, оказавшихся в сложной финансовой ситуации, скорректирован. Соответствующий закон вступил в силу 1 июля. Ранее, если человек попал в сложную ситуацию и сумма платежа по его потреблению была недостаточна для полного исполнения обязательств, то заемщик сначала погасил штрафы и пени, потом проценты, начисленные за текущий период платежей, и лишь затем сумму основного долга. В итоге он попадал в кредитную кабалу — «тело» долга не уменьшалось, а платежи становились все выше.

Новые нормы позволяют людям вначале платить проценты по кредиту, потом уменьшить тело кредита, а пени и штрафы погасить в последнюю очередь.

Банки не отвернутся от жалоб граждан

Банки теперь обязаны отвечать на поступающие в их адрес обращения граждан и юридических лиц с жалобами на нарушение прав, свобод и законных интересов в течение 15 дней. Предполагающий этот закон вступил в силу 1 июля. В то же время финорганizations получают возможность

при необходимости и наличии на то причин продлить срок ответа еще на 15 суток.

Также вступил в силу закон, наделая Банк России правом пересылать обращения физических лиц в финансовые организации — с тем чтобы они могли их рассмотреть по существу и направить мотивированный ответ. В результате повысится эффективность рассмотрения жалоб.

На защите должников

Срок завершения исполнительного производства о взыскании долгов, если есть бесспорные основания для его окончания или прекращения, сократили с двух месяцев до трех дней. Такой закон вступил в силу 1 июля. Речь идет, например, о случаях, когда гражданин уже выплатил имеющийся долг или объявлен банкротом. Дело в том, что затягивание этого процесса приводит к имущественным потерям для должника, так как с него могут продолжать удерживать половину дохода, и для возвращения этих средств нередко требуется не один месяц судебных разбирательств.

Оформить внесудебное банкротство станет проще

С 1 июля для внесудебного банкротства не нужно предоставлять некоторые справки. В рамках межведомственного взаимодействия данные о получении пенсий, пособий на ребенка, а также об исполнительных документах теперь запрашиваются автоматически. Если по результатам запросов выяснится, что лицо не отвечает условиям внесудебного банкротства, об этом сообщат в течение суток с указанием причин.

Взять автокредит будет проще

Банк России повысил надбавки к коэффициентам риска по необеспеченным потребительским кредитам и установил надбавки по автокредитам. Такое решение Совета директоров регулятора вступило в силу 1 июля. В частности, надбавки по автокредитам будут действовать для заемщиков с высоким показателем долговой нагрузки — более 50 процентов. Речь идет о клиентах, которые уже отдадут на обслуживание кредитов и займов более половины своих ежемесячных доходов.

Таким образом Центробанк рассчитывает ограничить долговую нагрузку граждан и повысить устойчивость банков в случае роста потерь по потребительским кредитам.

АРМИДА КИШМАХОВА
По материалу
Государственной Думы РФ



Банки должны реагировать на каждое обращение граждан

Она считает театр своим домом

В эти дни свой юбилей отметила актриса черкесского драмтеатра имени М. Акова, заслуженная артистка Республики Абхазия, КЧР и России Фатима Кишмахова

Сегодня, когда глядишь на Фатиму Алиевну, с трудом верится, что за ее плечами жизненный путь длиной в 70 лет, — так прекрасно она выглядит. Несомненно, имея за плечами столь богатый опыт в мире искусства, эта волевая и целеустремленная женщина — кладезь увлекательных воспоминаний и мудрых мыслей.

Фатима Алиевна родилась в 1954 году в ауле Вако-Жиле в многодетной семье Али и Лены Гутякуловых. Девочка с самых ранних лет увлекалась всем, что связано с творчеством. Сначала это были чтения стихов, исполнение песен и танцев. Увлекающуюся девочку стали привлекать ко всем школьным мероприятиям. Уже тогда соседи в ауле говорили, что девочка будет артисткой.

Что ж, это было пророческое предвидение. После окончания школы юная Фатима поступила в музыкальное училище города Черкесска, на отделение хореографии. Там ее преподавателем стал Алексей Балаенков. Девушка хорошо училась, отличалась старанием, но в 1972 году сменил уже назначенный Фатимой курс, и судьба сама определила новое направление.

Помню, как сейчас, была весна, я окончила первый курс училища. В какой-то из будних дней я шла по фойе, и вдруг меня остановил незнакомый мужчина. «Меня зовут Евгений Иванович», — сказал он. Спросив, как зовут меня, он поинтересовался, на каком отделении я учусь. «Я открываю здесь театральную студию, приходи учиться», — пригласил он. Как оказалось, это был знаменитый Евгений Скляр, который ранее работал режиссером в театре

М. Моссовета. И теперь он приехал к нам сюда и собирался открывать театральные студии для черкесского, карачаевского и русского театров. Конечно же, после этих слов я, не раздумывая, согласилась. Отправилась в студию, там проходили пробы и было много кандидатов. Но к моему счастью, я справилась и меня взяли.

Евгений Иванович был прекрасным педагогом. Все его ученики многим ему обязаны, вспоминает студенческие годы Кишмахова.

Обучение в студии было увлекательнейшим процессом для девушки. Скляр не только обучал студентов актерскому мастерству, но и объяснял, что самое главное — это любить профессию, которую выбрали. Говорил, что актеры должны чтить и искренне любить свой язык, культуру и традиции.

Сказать, что у девушки всё сразу получилось, будет неправдой. Она помнит, как множество репетиций заканчивались слезами. Но со временем Фатима научилась вживаться в роль, переживать каждую эмоцию своих героинь.

В 1975 году после окончания училища Фатима была принята в черкесскую труппу драматического театра. Сегодня на ее счету более 200 сыгранных ролей. Среди спектаклей есть и комедии, и трагедии, и драмы.

Фатима Алиевна — из тех актрис, которые могут заставить зрителя смеяться, плакать. К слову, в спектакле «Горсть земли» по произведению Бемурзы Тхайкухова актриса играла роль главной героини Асият — и зал плакал, сопереживая трагедии, произошедшей с девушкой. На

одном из спектаклей присутствовал сам автор романа, который также плакал. Не это ли свидетельство большого таланта и убедительной игры нашей героини и других актеров? Именно за эту роль Фатиме Кишмаховой в 1990 году было присвоено звание заслуженной артистки Республики Абхазия.

На сегодня имеющийся богатый опыт позволяет Фатиме Алиевне иметь своё мнение и свои мысли относительно театра, да и искусства в целом.

— Когда в пьесе поднимаются мелкие темы, для артиста это трагедия. Бог дал нам богатую культуру, историю и красивые традиции. К чему я это говорю. Я бы хотела, с позволения, чтобы драматурги сегодня тщательнее подбирали смысловую составляющую современных

пьес, с учётом ценностей народа, его богатой культуры. Это было бы правильно. Я ни в коем случае никого не хочу обидеть. Но зритель в театре должен наблюдать прекрасное, чистое, светлое. После спектакля в душе зрителя должен остаться свет, должны возникнуть возвышенные чувства, переживания. Функция театра — показать всё самое прекрасное, что создало человечество за всю свою историю, — говорит Фатима Алиевна.

Фатима Алиевна считает театр своим домом, а коллег своей большой семьей. И в это охотно верится, потому как стоит зайти в театр, Фатима Алиевна тотчас же становится похожа на заботливую мать, обеспокоенную граждущим своим дитя.

Кроме того что Фатима Алиевна талантливейшая актриса, под силу которой происходящее на сцене сделать правдой для зрителя, она, несомненно, глыба черкесского театрального искусства, которая привнесла своё видение и способствовала развитию театра.

Поздравляем Фатиму Алиевну с юбилеем, желаем много достойных, запоминающихся ролей! ИРИНА ГУТЯКУЛОВА



Фатима Алиевна (справа) может заставить зрителя плакать и смеяться

ПРИМЕЧАТЕЛЬНО.

что Фатима Алиевна не из тех, кто останавливается на достигнутом. Благодаря этой черте характера в 2006 году она окончила Краснодарский университет культуры и искусств по специальности «культуролог». Тот год для Кишмаховой был довольно насыщенным на события: ей была доверена должность исполняющего обязанности директора черкесского театра; после, в том же году, она была назначена художественным руководителем родного театра.

Дорога к осуществлению мечты

Камила Казакова хочет связать свою жизнь с кино

Искусство кино с детства увлекло Камилу, ныне ученицу 11 класса школы № 2054 города Москвы. Неизвестно, что рисовалось в её детских фантазиях, когда она коллекционировала фото любимых артистов, когда перед зеркалом примеряла различные роли, когда её невозможно было оторвать от полюбившихся ей детских кинофильмов.

Только когда в их школе появился театральный класс от Щепкинского театрального института, она была первой, кто записался в режиссерскую группу класса, с большим желанием стала получать дополнительное образование. Здесь все было ей интересно, и два года учебы прошли незаметно.

Чтобы выполнить выпускную работу в театральном классе, на весенних каникулах она приехала на Кавказ, в Ногайский район Карачаево-Черкесии. Это не первый её приезд сюда. Ведь поселок Эркин-Шахар — это малая родина её дедушки, Алимурзы Сеперевича Казакова. Здесь живут родные братья дедушки — Валерий, Иосиф, Ильяс, родная сестра Райхан и еще много других близких родственников. И двери дома каждого из них открыты для дорогой гостьи.

Дедушка Камилы по окончании Эркен-Шахарской средней школы отслужил, поступил в Московский автодорожный институт (МАДИ). Столица для него стала не только местом студенчества, здесь он женился и остался жить. К сожалению, образованный, успешный в профессии, красивый как мурза, чуть перешагнув сорокалетний рубеж, Алимурза умер от тяжелой болезни. Но у него остались два сына-наследника: семилетний Рустам и четырехлетний Муслим. Ребята выросли, создали свои семьи, обустроили быт, растут дети. Только никогда они не забывают свои корни, своих родственников. Родина отца стала и для них родной.



Свою выпускную работу Камила снимала на Кавказе

У Рустама Алимурзаевича три дочки. Камила — средняя. «Я на родину дедушки к родственникам приезжаю с большой радостью и хочу о них знать все. Ешея хочу выучить родной язык, научиться играть на домбре, интересуюсь ногайским фольклором», — говорит Камила.

Девочка хочет связать свою жизнь с кино. Учеба в театральном классе — это дорога к осуществлению её мечты. Работы, которые она готовит в классе, получают хорошую оценку, они отличаются творческим подходом, и Камила в группе среди лучших.

«В десятом классе мы подготовили две режиссерские работы — в первой половине учебного года

делали автопортрет, а во второй половине — экранизировали отрывки из литературного произведения в короткий метр. В одиннадцатом классе, в первой половине года, нам задали свободную тему. В свою работу я включила историю печальной любви Олеси

из повести «Олеся» Александры Куприной», — рассказывает Камила о том, чем занимается в режиссерской группе.

Во второй половине учебного года ученикам режиссерской группы нужно было подготовить реконструкцию, которая позволила бы зрителю окунуться в прошлое, узнать о жизни известных людей прошлых столетий, историю военных лет и т. д. «Кто-то выбрал историю из жизни великого художника Винсента Ван Гога. Кто-то — военную тему. Я же обратила

внимание на ногайскую культуру. Потому что захотела рассказать о своем народе. Когда в школе я представляю ногайкой, понимаю, что многие даже не слышали о такой национальности. Поэтому мне захотелось

рассказать, показать что-то, связанное с моим народом, его культурой, фольклором», — говорит Камила.

Камила стала читать литературу, связанную с историей ногайцев. Особенно её увлекли древние ногайские сказания. Ей очень понравилась «Легенда о золотой пуле» Исы Капаева, и она решила взять её за основу своего фильма.

«В сказании говорится о любви дочери мурзы Аман-Гирея Мейлек-хан и сына чеботаря Джелалдина. Мурза препятствует их женитьбе. Он ставит перед парнем задачу заплатить достойный калым за дочь — привести табу из лучших скакунов. Поэтому Джелалдину пришлось уйти в далекие края. Мурза, услышав о гибели Джелалдина, решил выдать дочь за другого. Но не согласная с волей отца Мейлек-хан в день свадьбы убивает себя золотой пулей из пистолета. Только в моем фильме я решила изменить концовку» — так передала содержание сказания, взятого за основу своего фильма, Камила.

Как отмечает Камила, для своего фильма она выбрала красивые локации в Архызе, Домбае. Помогать со съемками молодому режиссеру приехали из Москвы папа Рустам, сестра Рената, дядя Солтан. Еще большей уверенности ей придало то, что здесь есть человек, который может ей и словом, и делом, — дедушка, директор Ногайского государственного драматического театра Валерий Сеперевич Казаков.

«Жизнь прожить — не поле перейти», — говорит дедушка. Покойная жизнь подкидывает такие сюжеты, которые не сможет придумать самый крутой сценарист. Особо может изменить размеренный ход жизни война...»

Отечественная война народа Абхазии 1992–1993

Артисты, которые снялись в фильме, тоже были из Ногайского драматического театра. Роль Мейлек-хан сыграла троюродная сестра Камилы Шахмалек Казакова. На роль Джелалдина отозвался актер театра Мухарби Суюнов. Ещё в съемках приняли участие всем хорошо известные по художественному фильму «Испытание аулом» артисты Рамазан Джемакулов и Айгуль Есенеева.

Так, в течение семи дней Камила со своей командой подготовила съемочный материал и уехала в Москву, где теперь занимается монтажом и озвучиванием фильма. Надеемся, что всю эту работу она проделает успешно, выпускную работу защитит на отлично и станет студенткой театрального вуза. РАИСА НАЙМАНОВА

Когда у земли прекращается сердцебиение...

Так назвала свою книгу заслуженный журналист Абхазии, профессор Абхазского государственного университета, военный корреспондент Екатерина Бебия

Могу сказать, что я была свидетелем зарождения книги. В прошлом году, во время командировки в Абхазию, вместе с автором мне посчастливилось побывать в замечательном городе Пицунда, в пансионате «Литфонд». Это утопающий в зелени комплекс для отдыха, где ежегодно по несколько дней отдыхают литераторы и журналисты Абхазии.

Екатерина Бебия — автор 51 книги. Все, что знаком с этой энергичной женщиной, согласится со мной, что она работает днями и ночами. Как-то в полдень звонил телефон, и я невольно услышала, о чем просили Екатерину Георгиевну звонившие ей люди. От имени сестер звонила Аида Трапш — педагог, руководитель совета женщин города Пицунда. Её просьба, а вернее мольба, была выстрадана годами.

«Жизнь прожить — не поле перейти», — говорит дедушка. Покойная жизнь подкидывает такие сюжеты, которые не сможет придумать самый крутой сценарист. Особо может изменить размеренный ход жизни война...»

Отечественная война народа Абхазии 1992–1993

Отечественная война народа Абхазии 1992–1993

Отечественная война народа Абхазии 1992–1993



1. Екатерина Бебия на презентации одной из своих книг. 2. Так выглядит обложка новой книги

зор героически погиб при освобождении Гагры. Старший, Зураб, в это время в Гаудате ремонтировал бронетехнику. Оставалось всего три дня до поминок его братишки, и командование отпустило бойца к матери, а в дороге случилось непоправимое — по пути домой Зураб погиб в автомобильной катастрофе.

Сестры Трапш знали, что военный корреспондент Министерства обороны Абхазии и редактор Абхазского радио Екатерина Бебия собирала сведен

ия о погибших за независимость Апсны, что после страшного горя, обрушившегося на Бабуся Чаматуга, она часто встречалась с матерью для подготовки передачи о братьях Трапш. О братьях, от которых не осталось следа на этой земле. Юноши были молоды, не успели создать семью, не успели родить детей... Но успели построить дом. В этот дом планировали привести будущих невест, в этот дом своими стихами приглашал всех Анзор Трапш, он был романтиком, талантливым, подающим большие надежды поэтом...

Зная много лет Екатерину Бебия, я ни минуты не сомневалась, что следующая ее книга будет именно о братьях Трапш. Со страниц 52-й книги Екатерины Бебия смотрят оставшиеся навсегда молодыми Зураб и Анзор. В книге и стихи, переданные автору книги на хранение мамой погибших ребят. Екатерина Георгиевна постаралась сохранить каждую строчку, написанную юношей.

Работая над книгой, автор вернулась к своей давней работе — очерку о матери парней. После

Всех излечит, исцелит...

Недавно презентовали книгу о заслуженном ветеринаре России Ханапи Хубиеве

Люди, знающие Ханапи Хубиева, говорят о нем, как об исключительно культурном, высокообразованном человеке, который внес огромный вклад на благо процветания нашей республики, и в частности ветеринарной службы. Он один из талантливейших руководителей, на ком держалась и, надеюсь, в дальнейшем будет держаться ветеринарная служба республики.



Ханапи Хубиев

В своей профессиональной работе он много внимания уделяет созданию комфортных рабочих мест для специалистов. Ему удалось завершить реконструкцию и строительство многих ветеринарных объектов и по возможности оснастить их оборудованием и материалами. Ханапи Локманович ценит вклад каждого труженика в развитие службы. Так, по его настоянию ветучасток назван именем ветврача, которая долгое время работала в населенном пункте. — Верхне-Кубанский ветучасток имени Голополюсовой. Кроме того, по его рекомендации восемь специалистов Карачаевской районной ветслужбы получили почетное звание заслуженного ветеринарного врача КЧР, многие награждены грамотами Народного Собрания (Парламента) и Правительства КЧР.

Для улучшения ветеринарных знаний он проводит совещания и семинары с участием специалистов других районов республики. Он поддерживает тесные связи с руководителями федеральной ветслужбы и научно-исследовательскими учреждениями России в области ветеринарного дела.

Удел профессионалов — честно и добросовестно, с полной отдачей служить выбранной профессии. Возможно, для кого-то он — неудачный человек, но чего у него не отнимешь — интерес службы и право закона он ставит превыше всего. Всегда проявляет характер в отстаивании интересов службы в целом и каждого ее сотрудника в частности.

В процессе работы постоянно преподаёт уроки ответственного отношения к выполнению поставленных задач. Его научные и практические знания, стратегическое и тактическое мышление позволили умело организовать и проводить карантинные и ограничительные мероприятия против вирусных болезней животных, что привело к оздоровлению животных на территории республики (ящур, оспа). В дальнейшем его рекомендации и опыт работы стали основой комплекса профилактических мероприятий по недопущению возникновения

вирусных болезней в республике. Когда в а. Икон-Халк зарегистрировали вспышку

сибирской язвы, Ханапи Локманович в помощь ветслужбе Адыге-Хабльского района направляет трех своих специалистов.

Это говорит о том, что в приоритете у него — охрана здоровья животных.

При проведении инспекторских проверок просит отразить в материалах дела все упущения, утверждая, что это нужно для лучшей организации ветеринарного дела.

Характер человека определяет его дальнейшую судьбу, у Х. Хубиева было много возможностей сменить место работы, стать руководителем хозяйства, но преданности своему делу не давала перешагнуть через личное «я», изменить своему коллективу.

НИКОЛАЙ КУНДОХОВ
заслуженный ветеринар КЧР

ПОСТСКРИПТУМ

Когда верстался номер, стало известно, что фильм уже сделан. Более того, в школе при полном зале прошел показ 14 выпускных работ. Фильм Камилы показывали последние. По итогам просмотра Фильм Камилы занял первое место. В номинации «Лучшая женская роль» победительницей была признана Шахмалек Казакова, исполнившая главную роль. И как сама Камила отметила, «всё было круто и не зря!».



появления очерка «Лучи солнечной Абхазии» в 2012 году автор и Бабуся Чаматуга стали родными, часто встречались. В одну из таких встреч умудренная жизнью, но не сломленная горем Бабуся Чаматуга попросила Екатерину Бебия сказать прощальную речь на похоронах и завещала ей хранить память о сыновьях. Такие пожелания абхазы поручают лишь самым близким и уважаемым людям.

Спустя 30 лет после освобождения Абхазии, не зная о завете женщины, сестры Саида, Аида и Ирина Трапш обратились к ней же с просьбой сохранить память о братьях, сохранить историю Анзора и Зураба в книге. И вот, менее чем через год, в свет вышла книга с говорящим названием «Когда у земли прекращается сердцебиение». Эта книга — дань памяти тем, кто отдал свои молодые жизни за мир и независимость Абхазии.

Прекратилось сердцебиение у Анзора и Зураба Трапш, не выдержало боли сердце их матери Бабуся Чаматуга... Но в сердцах трех сестер живут невысказанная любовь и гордость за своих братьев, и сильнее начинает стучать сердце каждого, кто берет в руки эту книгу-памятник. А значит, замёрзше в знак траура на мгновение сердцебиение Земли начинает вновь звучать, в соотв., в тысячный раз напоминая каждому из нас о быстротечности времени и ценности каждой минуты жизни. ФАРДАУС КУЛОВА

Мы рисуем счастье

В Никулинке для ребятшек организовали арт-час, мастер-классы и другие мероприятия

Дата

В Карачаево-Черкесской республиканской детской библиотеке им. С.П. Никулина ко Дню семьи, любви и верности для детей прошли мастер-классы по песочной анимации. В них приняли участие дети из семей участников СВО. Также мастер-классы прошли для читателей библиотеки и ребят с придворной детской площадки.



Дети из семей участников специальной военной операции на Украине приняли участие в мастер-классе по песочной анимации, который организовали для них в КЧРДБ им. С. П. Никулина

В ходе мастер-классов ребята с интересом осваивали секреты волшебного рисования пальчиками на песке. Немного творчества — и у ребят появились рисунки на песке: ромашка — символ праздника, мамочка зайчиха с морковкой, волшебное яблоко, домик Бабы-Яги со ступой и метлой, сказочные звери жираф и олень, а также созданные детьми собственные летние сюжеты с солнцем, сердечками и цветками.

Также ко Дню семьи, любви и верности в отделе литературы по искусству дети приняли участие в арт-часе «Мы рисуем счастье». С помощью разных средств изобразительного искусства ребятам было предложено нарисовать самые трогательные моменты, произошедшие в их семье, у родных и близких. Дети отлично поста-

рались. В своих ярких работах юные художники нарисовали свои любимые игрушки, яркое солнце на голубом небе, сердечки и сказочные цветы. Трогательными и теплыми пожеланиями были подписаны рисунки, в которых дети нарисовали свой дом, семью. С удовольствием ребята забрали свои ра-

боты домой, чтобы подарить своим близким.

Самая активная юная художница получила в подарок последний номер журнала «Наш теремок», который для них с любовью готовят ежеквартально журналисты, дизайнеры, техработники республиканской общественно-политической газеты «День республики», а также внештатные корреспонденты издания.

В этот день каждый участник унес с собой из библиотеки новые яркие положительные впечатления, а еще изданную библиотекой раскраску «Незнайка в библиотеке».

Соб. инф.

ПРОДАЮ 2-комн. кв. в Черкесске (район СКГА, ул. Ставропольская, 45), общая пл. 43,1 кв. м, жилая пл. 30,5 кв. м (оставляю мебель, бытовую технику, текстиль, удобно для сдачи в аренду).
Обр.: тел. 8(928)030-90-25 (собственник).

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы в связи с подготовкой проекта межевания з/у выделяемого в счет земельной доли з/у с к. н.: 09.06.0000000:5486, с местоположением: КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Исправная, поле № 167п (сенокос). Заказчик работ: Белоцкая Елена Ивановна (КЧР, Черкесск, ул. Газовиков, д. 9; тел.: 8(928)390-85-23). С проектом межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Джатдовой Аминат Казбековной (квалификационный аттестат № 09-11-20, e-mail: aminat_uzbayeva@mail.ru, г. Черкесск, ул. Лободина, д. 47, кв. 57, тел.: 8(928)368-88-32) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков с кадастровыми номерами:

09:07:0000000:199, расположенных по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 86 (пашня по 1,24 га). Заказчиком кадастровых работ является Бавь Хусей Солтан-Хамидович (КЧР, а. Кызыл-Кала, ул. Кавказская, д. 30, тел.: 8(938)027-40-02);

09:07:0000000:356, 594, 2054, расположенных по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 1 (сенокос по 1,67 га). Заказчиком кадастровых работ является Тамбиев Казимир Казбекович (КЧР, а. Новая Джегута, ул. Мира, д. 39, тел.: 8(928)028-84-78).

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, apinat.gurmiikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы по подготовке проектов межевания з/у, выделяемых в счет земельной доли з/у с к. н.: 09.06.0000000:8219; 11178; 11185; 10130, с местоположением: КЧР, р-н Зеленчукский, СПК Кардоник, поля № 81 и № 26 (сенокос). Заказчик работ: Урусов Асхат Али-Муратович (КЧР, ст. Кардоникская, ул. Кооперативная, 37; тел.: 8(929)907-22-22). С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

В отношении земельного участка с кадастровым номером 09:07:0130102:651, расположенного по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута, пер. Дружбы, 31, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Кумуков Ильяс Хамидович (а. Кызыл-Кала, ул. Набережная, д. 5).

КЧРГУП «БТИ Малокарачаевского района» в лице кадастрового инженера Гапповой Светланы Магометовны (КЧР, Малокарачаевский район, с. Первомайское, пер. Зеленый, д. 13, tkyb7@mail.ru, тел.: 8(878-77)2-23-01, регистровый номер: 26464) выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания в отношении з/у с к. н.: 09.06.0000000:1731, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Малокарачаевский район, СПК Красноосточный, урочище Рыбина (1,92 га — сенокос). Заказчиком кадастровых работ является Байкулов Хусей Замашериевич (РФ, КЧР, Малокарачаевский район, с. Красный Восток, ул. Первомайская, д. 33, тел.: 8(922)406-02-40).

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, с. Учкеек, ул. Ленина, 120 (4 этаж), каб. 68. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней по вышеуказанному адресу.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по истечении тридцати дней со дня опубликования объявления в 10 часов по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Морозова 53. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 53. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Карачаево-Черкесская Республика, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута, пер. Дружбы, 33, КН земельного участка 09:07:0130102:652, и а. Новая Джегута, пер. Дружбы, 28, КН земельного участка 09:07:0130102:646. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления, также с проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 53.

000 «Кадастровый центр «Земля» в лице кадастрового инженера Байчорова Мурата Олеговича (регистрационный номер 9028, г. Черкесск, ул. Красноармейская, д. 144, строн. 2, офисы 8, 9, тел.: 8(963)283-36-66, e-mail: kc-zemlya@mail.ru) выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами:

09:02:0060402:11 (1 доля), расположенного: РФ, КЧР, Прикубанский район, СПК Ильичевский, поле № 3, участок № 2;

09:02:0010801:16 (1 доля), расположенного: РФ, КЧР, Прикубанский район, СПК Ильичевский, поле № 52, участок № 2.

Заказчиком работ является Киюков Марат Арсенович, проживающий по адресу: КЧР, Прикубанский р-н, с. Пригородное, ул. Советская 11, тел.: 8(928)031-85-35.

С проектом межевания з/у можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Красноармейская, д. 144, стр. 2, офисы 8, 9. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Абидовым Фуадом Татлустановичем (квалификационный аттестат № 09-13-45, КЧР, Хабезский район, а. Бесленей, ул. Ленина, д. 4, тел.: 8(963)284-06-66) выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:03:0000000:4421, 09:03:0000000:4312, 09:03:0000000:4388; 09:03:0000000:4250, расположенных по адресу: РФ, Карачаево-Черкесская Республика, Хабезский район, СПК-А «Инжидж», в 1 км восточнее а. Малый Зеленчук (пастбища по 0,22 га, залежи по 0,16 га). Заказчиком кадастровых работ является Тлукашова Али Кучукович (КЧР, Хабезский район, а. Малый Зеленчук, ул. У. Хабеева, д. 67, тел.: 8(988)711-05-43).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: РФ, Карачаево-Черкесская Республика, а. Хабез, ул. Советская, д. 23. Возражения относительно размера и местоположения границ земельных участков, выделяемых в счет земельных долей, принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровый инженер Гогуев Альберт Будаевич (г. Черкесск, пр-т Ленина, д. 2, haraevs@gmail.com, тел.: 8(928)384-42-71) настоящим извещает о проведении кадастровых работ по подготовке межевого проекта в отношении ЗУ, образованных в счет выделяемых земельных долей из общей долевой собственности по адресу: РФ, КЧР, Прикубанский район, СПК «Октябрьский», с к. н.: 09:02:0000000:4474, 10975, 10979, 11397, залежи поле № 14, площадью 0,28 га каждому; сенокос поле № 14, площадью 0,94 га каждому; пастбище поле № 14, площадью 0,88 га каждому. Заказчиком кадастровых работ является Тохуюкова Изабелла Далхатовна (КЧР, Малокарачаевский район, с. Учкеек, ул. Карла Маркса, 76, тел.: 8(928)386-19-46).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ ЗУ состоится по адресу: КЧР, г. Черкесск, пр-т Ленина, д. 2, 2-й этаж, каб. 22, 12.08.2024 г. в 10-00. С проектом межевания ЗУ можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, пр-т Ленина, д. 2, 2-й этаж, каб. 22. Возражения, дополнения, предложения по доработке проекта межевания ЗУ принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, пр-т Ленина, д. 2, 2-й этаж, каб. 22.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat.gurmiikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются работы по подготовке проектов межевания з/у, выделяемых в счет земельных долей з/у с к. н.: 09.06.0000000:14606; 10918; 10587; 9714; 9830; 10925; 8383; 10281; исх. нет в ЕГРН, с местоположением: КЧР, р-н Зеленчукский, СПК Кардоник, поля № 8, 81, 79 (пашня), поле № 6 (сенокос), поле № 29 (пастбище); 09.06.0000000:10830; 10804, с местоположением: КЧР, р-н Зеленчукский, СПК Кардоник, поля № 74, 75 (сенокос), поле № 24 (пастбище).

Заказчик работ: Кочаров Магомед Кучукович (КЧР, Зеленчукский р-н, с. Хасатут-Греческое, ул. Н. Кецеврой, 39; тел.: 8(938)037-28-88).

С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Салпагаровым Ильясом Мекеровичем (квалификационный аттестат № 09-11-30, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Ленина, 122, тел.: 8(918)713-30-09) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка с кадастровым номером:

09:07:0000000:4755, расположенный по адресу: РФ, Карачаево-Черкесская Республика, Усть-Джегутинский район, РГУП «Горный», поле № 3 (сенокос 0,8 га).

Заказчик кадастровых работ Джилкиева Сабина Хасановна (КЧР, а. Новая Джегута, ул. Кавказская, д. 72, тел.: 8(928)393-73-76).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, д. 46. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, д. 46.

СООБЩЕНИЕ

В «ДР. Официальная среда» № 19 (525) от 11 июля 2024 года опубликованы:

Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики № 119 от 24 июня 2024 года «О внесении изменения в Указ Президента Карачаево-Черкесской Республики от 07.04.2011 № 143 «О Межведомственной комиссии Карачаево-Черкесской Республики по профилактике правонарушений»;

Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 124 от 26 июня 2024 года «Об утверждении Положения о Территориальном фонде обязательного медицинского страхования Карачаево-Черкесской Республики»;

Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 129 от 26 июня 2024 года «О внесении изменений в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 25.11.2021 № 51 «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидии в виде имущественного вноса Карачаево-Черкесской Республики в имущество публично-правовой компании «Фонд развития территорий» из республиканского бюджета Карачаево-Черкесской Республики»;

Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 130 от 26 июня 2024 года «О внесении изменений в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 02.10.2023 № 274 «Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных образований Карачаево-Черкесской Республики на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в рамках реализации республиканской адресной программы «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда Карачаево-Черкесской Республики на 2023–2026 годы»;

Постановление Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики № 217 от 27 июня 2024 года «О ежегодном отчете о результатах деятельности Правительства Карачаево-Черкесской Республики в 2023 году и сводном годовом докладе о ходе реализации и оценке эффективности государственных программ Карачаево-Черкесской Республики за 2023 год»;

Постановление Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики № 218 от 27 июня 2024 года «О назначении

ОФИЦИАЛЬНО

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
4 июля 2024 года № 64/416-7 г.Черкесск

О графике работы пунктов приема заявлений о включении избирателей в список избирателей в месте нахождения на выборах депутатов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики седьмого созыва

В соответствии с частью 15 статьи 52 Закона Карачаево-Черкесской Республики от 15.04.2014 №8-ПЗ «О выборах депутатов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики», пунктами 2.2, 2.3 Порядка подачи заявления о включении избирателя, участника референдума в список избирателей, участников референдума по месту нахождения на выборах и референдума в Российской Федерации, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 22.06.2022 №877/28-8 (с изменениями), внесенными постановлениями ЦИК России от 17.05.2023 №115/898-8, от 24.01.2024 №151/1199-8), на основании обращения Территориальной избирательной комиссии по городу Черкесску Избирательная комиссия Карачаево-Черкесской Республики

постановляет:

1. Определить график работы пунктов приема заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения на выборах депутатов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики седьмого созыва согласно приложению.
2. Определить помещения, дополнительно используемые Территориальной избирательной комиссией по городу Черкесску для приема заявлений избирателей о голосовании по месту нахождения при проведении выборов депутатов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики седьмого созыва (далее — дополнительные пункты приема заявлений):

- дополнительный пункт приема заявлений №1 — офисное здание (г. Черкесск, ул. Красноармейская, 43);
- дополнительный пункт приема заявлений №2 — помещение участковой избирательной комиссии избирательного участка №50 (г. Черкесск, ул. Комсоматов, 65, МБОУ «Гимназия №19»);
- 3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и на официальном сайте Избирательной комиссии Карачаево-Черкесской Республики, разместить информацию о Графике работы пунктов приема заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения на информационных стендах территориальных и участковых избирательных комиссий городов и районов Карачаево-Черкесской Республики.
- 4. Направить настоящее постановление в территориальные избирательные комиссии городов и районов Карачаево-Черкесской Республики для исполнения.
- 5. Возложить контроль за исполнением настоящего постановления на заместителя председателя Избирательной комиссии Карачаево-Черкесской Республики Калашникова Т. П.

Председатель Л. Х. АБАЗАЛИЕВА
Секретарь А. В. ЗИДЛОК

Приложение
к постановлению Избирательной комиссии
Карачаево-Черкесской Республики
от 4 июля 2024 года № 64/416-7

График работы пунктов приема заявлений о включении избирателей в список избирателей по месту нахождения на выборах депутатов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики седьмого созыва

Пункты приема заявлений избирателей в территориальных и участковых избирательных комиссиях городов и районов Карачаево-Черкесской Республики осуществляют прием заявлений о включении избирателей в списки избирателей по месту нахождения на выборах депутатов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики седьмого созыва:

- В территориальных избирательных комиссиях с 22 июля по 2 сентября 2024 года в рабочие дни с 16.00 до 20.00;
- в выходные и праздничные дни с 10.00 до 14.00.
- В участковых избирательных комиссиях с 28 августа по 2 сентября 2024 года в рабочие дни с 16.00 до 20.00;
- в выходные и праздничные дни с 10.00 до 14.00.
- Контактный телефон в Избирательной комиссии Карачаево-Черкесской Республики 8 (8782) 26-65-09;
- Контактный телефон в Территориальной избирательной комиссии города, района

Подписной индекс П6809

Герандокова Батыра Аслановича на должность мирового судьи по судебному участку № 1 Урупского судебного района Карачаево-Черкесской Республики»;

Постановление Избирательной Карачаево-Черкесской Республики № 62/404-7 от 30 июня 2024 года «О назначении Лаипановой К. К. членом Территориальной избирательной комиссии по Малокарачаевскому району с правом решающего голоса»;

Постановление Избирательной Карачаево-Черкесской Республики № 62/405-7 от 30 июня 2024 года «Об освобождении Ижаевой Х. А. от обязанностей члена Территориальной избирательной комиссии по Малокарачаевскому району с правом решающего голоса»;

Постановление Избирательной Карачаево-Черкесской Республики № 63/411-7 от 2 июля 2024 года «О перечне средств массовой информации для проведения предвыборной агитации на платной основе по выборам депутатов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики седьмого созыва, органов местного самоуправления, назначенным на 8 сентября 2024 года»;

Постановление Избирательной Карачаево-Черкесской Республики № 63/412-7 от 2 июля 2024 года «О перечне организаций и индивидуальных предпринимателей, выполняющих работы или оказывающих услуги по изготовлению и размещению печатных и аудиовизуальных предвыборных агитационных материалов на выборах депутатов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики седьмого созыва и органов местного самоуправления, назначенных на 8 сентября 2024 года»;

Распоряжение Министерства имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики № 426 от 28 июня 2024 года «О внесении изменений в Распоряжение Министерства имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики от 10.10.2023 № 554 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машин-мест, утченных в Едином государственном реестре недвижимости на территории Карачаево-Черкесской Республики»;

Информация о предельных (максимальных) индексах изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Карачаево-Черкесской Республики за май 2024 года;

Доклад Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике «О соблюдении прав и свобод человека и гражданина в КЧР в 2023 году».

5 ШАГОВ для поступления НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

ПОДАТЬ ЗАЯВКУ МОЖНО:

- ★ НА ЕДИНОМ ПОРТАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ
- ★ НА САЙТЕ МИНОБОРОНЫ РОССИИ
- ★ В ПУНКТЕ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ (г. Черкесск, ул. Комсомольская 31, тел.: 8-8782-26-04-61) ИЛИ В ВОЕНКОМАТЕ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

- 1. СДАТЬ ДОКУМЕНТЫ:**
Автобиография и анкета (скачать анкету) Паспорт
 - ★ для гражданина РФ – паспорт РФ
 - ★ для иностранного гражданина – паспорт и документ, подтверждающий законность пребывания на территории РФ (вид на жительство, разрешение на временное проживание, виза или миграционная карта)
- 2. ПРОЙТИ СОБЕСЕДОВАНИЕ С ПСИХОЛОГОМ В ПУНКТЕ ОТБОРА**
- 3. ПРОЙТИ МЕДИЦИНСКИЙ ОСМОТР В ВОЕНКОМАТЕ**
- 4. ПОЛУЧИТЬ ПРЕДПИСАНИЕ И УЙТИ К МЕСТУ СЛУЖБЫ**
- 5. ЗАКЛЮЧИТЬ КОНТРАКТ В ВОИНСКОЙ ЧАСТИ**

День республики

Учредители
Народное Собрание КЧР,
Правительство КЧР

Директор —
главный редактор
Е. В. Кратов

Общественно-политическая газета Карачаево-Черкесии. Издаётся с 4 июля 1918 года. В 1968 году награждена орденом «Знак Почета». Выходит три раза в неделю

denresp.ru

Адрес редакции и издателя 369000, Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж dr-og@mail.ru Тел. (8782)26-36-01

Реклама Татьяна Ольховская. Тел. (8782)26-36-34

Доставка Управление федеральной почтовой связи КЧР Тел. (8782)25-01-73

Подписной индекс П6809

Редакционная коллегия Татьяна Иванова, Полина Семенченко (заместители главного редактора) Журналисты Ракса Арнаутова, Шахриза Богатырева, Светлана Килба, Арида Кишамхова, Ольга Михайлова, Лариса Николаева, Людмила Осадча Фотокорреспондент Светлана Осечкина Финансы Анна Якушева (главный бухгалтер) Корректоры Динара Бабоева, Елена Лемешева, Юлия Мельникова

Дежурная бригада номера Полина Семенченко, Всеволод Пиванцовский, Антонина Ткачук, Марина Латышева, Елена Лемешева, Юлия Мельникова

© «День республики», 2024. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержится данные, не подлежащие открытой публикации. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. Передача публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет. Материалы со словом «Реклама», а также под рубриками: «Позитив-пресс», «Открытые глаза», «Объект внимания» и со знаками © и * публикуются на правах рекламы. Газета зарегистрирована Южным окружным региональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 г.

Дизайн-проект Александр Костриков

Отпечатано ООО «Издательство „Южный регион“», 357600, Ставропольский край, Ессентуки, ул. Никольская, 5А. ИНН 2626030157. Лицензия обфсая. Заказ Печать 3500 экз. Цена в рознице — свободная

Время подписания в печать 17:00 (по графику), 17:00 (факт)